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ВСТУП 

Садівництво як специфічна галузь рослинництва та як сільсь-
когосподарська наука має непересічне значення для розвитку еко-
номіки і культури України. У НУБіП України здійснюється підгото-
вка магістрів з плодоовочівництва та виноградарства за освітньо-
професійною програмою "Садівництво та виноградарство" другого 
рівня вищої освіти за спеціальністю 203 "Садівництво та виногра-
дарство" у вищих навчальних закладах ІІІ–ІV рівнів акредитації. 
Навчальні дисципліни "Плодівництво", "Помологія", "Виноградар-
ство", "Малопоширені плодові культури" включають вивчення тем, 
пов'язаних з класифікацією, виробничо-біологічною й технологіч-
ною характеристикою плодових культур. 

Спочатку студенти вивчають систематику рослин згідно з на-
вчальною дисципліною "Ботаніка", що дає загальні відомості щодо 
систематизації рослинного світу. Пізніше вони потребують деталь-
нішого знайомства із садовими рослинами, зокрема групою плодо-
вих культур. До фахових компетентностей спеціальності 203 "Саді-
вництво та виноградарство" належить знання на рівні новітніх дося-
гнень, необхідних для дослідницької та/або інноваційної діяльності 
у галузі садівництва та виноградарства. У результаті вивчення на-
вчальної дисципліни студент повинен знати, зокрема, систематичне 
положення та класифікацію плодових культур. 

Даний посібник не має аналогів в країні. Існуючі посібники з 
плодівництва надають застарілу інформацію щодо ботанічної кла-
сифікації, яка кардинально змінилася внаслідок розбудови кладис-
тичної філогенетичної системи APG (група філогенії покритонасін-
них). Біологи упродовж двохсот років намагалися досягти природної 
системи. В останню чверть століття в царині систематики рослин 
відбулася молекулярна революція. Учені з використанням молеку-
лярних послідовностей побудували тисячі філогенетичних дерев 
тисяч й тисяч різних видів, що дало можливість з'ясувати справжні 
взаємозв'язки між таксонами різного рівня та побудувати істинне 
філогенетичне древо. Тепер залишається донести її до студентів. 

У двох розділах коротко описано історію розвитку системати-
ки рослин від найдавніших часів до сучасності та садівничих класи-
фікацій. Студентам відкриваються імена багатьох вчених, які плідно 
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працювали на стезі упорядкування, систематизації та класифікації 
рослин та плодових культур.  

У розділах з ботанічної класифікації по кожній таксономічній 
групі, що охоплює певну культуру чи групу культур, наводиться 
сучасна система певного роду чи таксону підродового рівня та таб-
лиця, що коротко характеризує важливі види щодо номенклатури, 
їхнього природного ареалу та садівничого використання. Чотири 
розділу ботанічної класифікації охоплюють основні зерняткові, кіс-
точкові, ягідні та горіхові культури України. З розвитком класифіка-
цій родів плодових рослин в історичному аспекті та їхніми філоге-
нетичними деревами допитливі студенти можуть ознайомитися в 
раніше виданій нами монографії "Систематика і класифікація пло-
дових рослин" (2017). 

Розділи з садівничої класифікації надають відомості про най-
перші спроби систематизувати сорти плодових культур, насамперед 
за помологічними ознаками та про сучасні уявлення про еколого-
географічні групи сортів й класифікації, що ураховують різноманіт-
тя, зумовлене генетичними особливостями. Різні системи класифі-
кації сільськогосподарських культур дозволяють краще зрозуміти 
різноманітність видів рослин так їхнього використання для людсь-
ких потреб. Посібник може використовуватися як довідник з різно-
манітних питань, що виникають перед студентами під час навчання. 

На початку кожного підрозділу, присвяченого конкретній так-
сономічній групі плодових рослин чи плодовій культурі, наведено 
ботанічні або помологічні ілюстрації, які повинні привернути увагу 
студентів до певних видів і культур, навчити розпізнавати їх. Залу-
чення ілюстрацій з провідних флор, атласів, помологій, монографій, 
виданих у XVII–XXI століттях у різних країнах, наочно демонструє 
поступ науки йі ознайомлює з багатством рослинного світу і прик-
ладними аспектами ботаніки як фундаментальної основи садівницт-
ва та розвитком його спеціалізованих напрямків – плодівництва й 
виноградарства. До кожного розділу наведено контрольні запитання. 

Наприкінці дано переліки прізвищ й імен, латинських назв 
клад і таксонів родового рівня, українських назв плодових культур 
та термінів. 
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